

从前臭水塘,如今变公园

# 碧湖镇牛行塘“旧貌换新颜”

阅读提示

碧湖镇碧一村的猪牛交易市场牛行塘,曾是远近闻名的“臭水塘”,得益于小城镇环境综合整治,如今已经成为优美的村中公园。

□ 记者 刘焯恒

**本报讯** 清澈见底的弯曲小溪、优美朴实的青石小道、造型各异的溪石围坝,碧湖镇碧一村这座村中公园,已经成为了周边村民茶余饭后的好去处。

村中公园所处的位置,又称为牛行塘。一个多月以前,这里仍是碧一村中有着 100 多年历史的猪牛交易市场,连接的水体乌黑发臭,是远近闻名的“臭水塘”。“以前这里就是一口塘,很脏很乱。”牛行塘附近的村民纪大姐告诉记者,最早的时候,塘里的水还能洗洗衣服,后来随着附近猪牛买卖的兴旺,塘水变得越来越脏。

纪大姐说,牛行塘脏乱的环境,给附近村民带来了很大的困扰:“就算把门窗关得再严实,在家里还是能闻到污水的臭气。”

得益于碧湖镇小城镇环境综合整治政策,碧一村借着大好的整治时机,村干部、百姓通力合作,

经过一个月的攻坚克难,拆除 28 间猪栏,将原先污水横流、臭气熏天,碧湖最为脏乱差的“臭水塘”改造成了村中公园,并配套建设了整洁的公厕。

“现在不仅能打开窗门来透透气,晚上还可以去小公园里散散步,乘乘凉,比以前的环境要好多了。”纪大姐笑着说。

“我们全村有党员和村民代表共五十多人参加了整治行动,连续干了一百多天。”碧一村党支部书记陈跃方说,碧一村人员结构复杂,居住着居民、农民,还有来自外地的“新碧湖人”等等。为了能够尽快完成综合整治任务,党员和村民代表们积极开展群众工作,仅仅四天时间,就将原先猪牛市场遗留下的 28 间猪栏全部拆除。

小城镇整治要将原先的“臭水塘”变为如今的村公园,村民们对此也很支持。“大家都很有积极性,不少村民主动将原先使用的土地贡献出来,用来给公园做绿化。”陈跃方说,新种下的绿化植物,让公园的环境更好了。记者在现场看到,通过综合整治,

牛行塘一改往日臭气冲天的形象,清澈的水中还养了不少锦鲤。接下来,公园还要安装亮化工程,并添上更多的绿化。

“多亏了小城镇环境综合整治补助,我们碧一村才能变得越来越好。”陈跃方笑着说道。

据介绍,2017 年以来,碧湖镇以“千年古堰、田园碧湖”为主题,以“一线(通济堰沿线)三路(大众街、人民街、环北路)五区块(镇区 5 个村)”为重点,对镇区全域环境进行全方位美化提升。碧湖小城镇环境综合整治涉及镇区 5 个村约 2 平方公里区域,整治周期为 3 年,总投资 3.5 亿元,实施项目 26 个,目前已完工 11 个,其他项目正全面开花加紧建设中。在小城镇环境综合整治过程中,拆违拆旧共 18.5 万平方米,新建公园广场 19 处,新增大型停车场 3 个,新增停车位 2500 多个,彻底改变了碧湖镇镇容镇貌,带动了产业发展,使碧湖人民的生产生活实现了前所未有的巨变。

总投资 7760.54 万元,将在明年投入使用

## 务岭根垃圾填埋场三期工程昨日开工

□ 记者 黄俊剑 通讯员 陈婷

**本报讯** 近日,丽水市务岭根垃圾填埋场三期工程(暨装修垃圾处理项目)举行开工仪式。到明年,该项目就将投入使用,市区的装修垃圾将实现资源化再利用和无害化处置。

随着丽水城市建设的快速发展,城中村改造工作如火如荼,市区产生的装修垃圾大幅增加,专业处置迫在眉睫。在此背景下,丽水市务岭根垃圾填埋场三期工程(暨装修垃圾处理项目)应运而生,该项目位于丽水市务岭根垃圾填埋场既有区块内,总投资 7760.54 万元,本期用地面积 22411.93 平方米。

项目采用先进的“预处理分选+部分资源化利用+部分焚烧和安全填埋”处理工艺,可实现装修垃圾的减量化、资源化、无害化。项目计划于今年完成主体结构及屋顶施工,投入使用后,每天可处理装修垃圾 480 吨。

## 丽水市破产管理人协会昨天成立

□ 记者 廖王晶

**本报讯** 7月18日上午,丽水市破产管理人协会在市区正式成立,这标志着我市企业破产踏上了规范化、标准化、程序化的道路,将对规范全市破产清算行业和促进全市经济发展,维护社会大局稳定起到重要作用。

记者了解到,破产管理人协会成立后的主要职能有,协助会员做好企业破产和强制清算案件的管理人工作;依法建立和管理管理人报酬基金,为会员承办无力偿付破产费用的案件提供必要的资金援助;组织观察会员培训,并向丽水市中级人民法院推荐其人选破产管理人名册;为重大企业重组和破产程序前事项提供必要的协助。

# 垃圾分类

为了我们共同的地球

垃圾分类指按标准将垃圾分类投放、分类收集、分类清运和分类处理,从而转变成资源的一系列的活动。

目的是提高垃圾的资源价值和经济价值,力争物尽其用。

